
SCHEDA A - PROCEDURA PER LA MIGRAZIONE DELLA CASELLA @ASMEPEC.IT 

Le presenti istruzioni sono finalizzate a rendere semplice il passaggio del servizio PEC da Aruba a Infocert S.p.A. 

1. Accedere all’indirizzo https://migrazionepec.infocert.it/webapp/?ui=asmepec 

2. Inserire l’indirizzo PEC per il quale si desidera effettuare la migrazione e selezionare l’opzione “non sono un robot”. 

 

3. Inserire la password attualmente in uso e fare clic su “Continua”  

 

   NB. Se compare questo messaggio di errore: Credenziali non valide 

Occorre disabilitare la verifica in due passaggi (2FA) della casella PEC. Per disabilitarla, seguire le indicazioni della scheda C (pag 3). 

4. Confermare o modificare i propri dati di contatto inserendo l’indirizzo e-mail e il numero di cellulare preceduto dal prefisso 

internazionale (+39) e fare clic su “Continua”. 

 

5. Impostare la nuova password, oppure mantenere quella in uso (se rispetta i criteri minimi di sicurezza) e fare clic su 

“Continua”. 

 

Al termine delle operazioni comparirà la seguente schermata. 

 
 

 

https://migrazionepec.infocert.it/webapp/?ui=asmepec


 

SCHEDA B - UTILIZZO DELLA NUOVA CASELLA DI POSTA  
 

A partire dalle ore 08:00 di Martedì 17 febbraio 2026, a seguito dell’avvenuta migrazione del 
dominio delle caselle PEC verso il nuovo gestore Infocert S.p.A, è possibile accedere alla nuova PEC 
con i seguenti parametri: 

 

• Accesso tramite web:  
Collegarsi a https://webmail.infocert.it/legalmail/ e accedere utilizzando le credenziali già in 
uso. 

 

• Accesso tramite client di posta elettronica (Outlook, Thunderbird, ecc.):  
È necessario aggiornare i parametri IMAP/SMTP. Di seguito sono riportati i nuovi parametri 
di configurazione del gestore PEC Infocert. 
 

parametri client posta POP3 IMAP 

Server posta in arrivo: mbox.cert.legalmail.it  mbox.cert.legalmail.it 

Porta: 995 993 

Server posta in uscita: sendm.cert.legalmail.it sendm.cert.legalmail.it 

Porta: 465 o 25 465 

 

 

  

https://webmail.infocert.it/legalmail/


SCHEDA C - ISTRUZIONI PER DISABILITARE LA VERIFICA IN DUE PASSAGGI 
Con la funzione “VERIFICA IN DUE PASSAGGI” non è possibile attivare la migrazione automatica, occorre 

disattivare questa funzione. A migrazione avvenuta sarà poi possibile riattivare la funzione. 

1. Collegarsi al sito:  https://webmail.pec.aruba.it ed effettuare l’accesso con l’indirizzo PEC e password. Cliccare 

sull’icona Impostazioni in alto a destra 

 

2. Selezionare la sezione VERIFICA IN DUE PASSAGGI e selezionare l’opzione Disattiva 

3. Confermare l’operazione inserendo la password della casella PEC e il codice temporaneo ricevuto via SMS 

 

Se l’operazione è stata eseguita correttamente comparirà il messaggio in giallo “Non attiva” 

Adesso è possibile ritornare al punto 3 della scheda A per continuare la procedura. 

 

https://webmail.pec.aruba.it/

